



Не держите монеты
в потной ладошке
При безналичной оплате проезда
в общественном транспорте
вы получите больше
преимуществ.

»4



Югра пригласит
в Лукоморье
Это мифическое место
находится рядом с нами.

»6



Ожившая история
Когда история оживает
в судьбах близких людей,
она перестаёт быть скучной.

»7

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

БЛАГОДАРНОСТЬ ВЕЧНАЯ ВАМ И СЛАВА

22 июня, в День памяти и скорби, нижневартовцы пришли на митинг к мемориалу воинам-землякам, погибшим в Великой Отечественной войне. Ровно 74 года минуло с того дня, когда враг вероломно вторгся на нашу землю и гитлеровская Германия предприняла попытку поработить многомиллионную страну. Тяжело вспоминать эту чёрную дату, но и забывать о ней нельзя никогда.

В митинге участвовали ветераны Великой Отечественной, труженики тыла, представители администрации и Думы города, политических и общественных городских организаций, ветераны локальных вооружённых конфликтов, молодёжь города, студенты и школьники. Звучал исторический марш «Прощание славянки», напоминая многим о печальных расставаниях и первых проводах

на фронт в трагические июньские дни сорок первого года.

На всю жизнь запомнил события того времени ветеран Великой Отечественной войны Дмитрий Хлусевич. 22 июня он по традиции пришёл к вечному огню, чтобы почтить память соотечественников, погибших в кровопролитных сражениях и на оккупированных территориях. Дмитрию было всего 13, когда в их село в

Витебской области пришло известие о начале войны. Он помнит, что в первые дни односельчане не испытывали особой тревоги, настолько они были уверены, что народ вскоре победит врага. «А нам, мальчишкам, даже интересно стало, - рассказывает Дмитрий Андреевич о первых днях, - и мы воображали, что наконец-то возьмём в руки не деревянные пистолеты, а настояще

оружие и покажем немцам». Так и случилось спустя некоторое время, когда враг ступил на белорусскую землю. Мальчишкой Дмитрий стал связным партизанского отряда и около трёх лет выполнял ответственные задания. Вместе со своими сверстниками тайком собирали оставленные после боёв автоматы и патроны, которые потом взрослые перевозили партизанам.

»2



Фото Михаила Плецкого.

О «резиновых квартирах»

В Нижневартовске работает горячая телефонная линия, по которой можно сообщать о «резиновых квартирах» и фактах нелегальной миграции. Звонки принимаются в дежурной части полиции по телефонам: 02, 493-111, 416-226 и в миграционной службе по телефону 270-999.

Межведомственная комиссия по профилактике экстремизма.

Лучший почтовый работник

С 10 июня по 9 июля пройдёт конкурс «Лучший почтовый работник Нижневартовска 2015 года». Для участия приглашаются операторы и почтальоны городских отделений почтовой связи. Более подробную информацию о конкурсе можно получить в отделе транспорта и связи департамента ЖКХ администрации города: ул. Маршала Жукова, 38-а, кабинеты №№64, 65, 72, телефон 27-17-08, тел./факс 27-26-32, e-mail: ots@n-vartovsk.ru.

Отдел транспорта и связи департамента ЖКХ администрации Нижневартовска.

1057

сантиметров

составил уровень воды

в реке Обь по состоянию на 22 июня.

По данным управления ГО и ЧС, за сутки он понизился на 2 см.

Открытый разговор

24 июня в 15.00 состоится открытый разговор с жителями Нижневартовска по проблемным вопросам ЖКХ. В течение часа с вами будут общаться: Л. Дольников, депутат Думы города; представители УК №1; Л. Быкова, депутат Думы города, руководитель местной общественной приёмной. Вопросы принимаются по телефону 44-10-00 или по электронной почте: russia-nv@yandex.ru.

Соб. инф.

Трудовые книжки и вкладыши к ним.

Обращаться:
ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-46.



УТРО	С°	+26	753	68	С-3	3-6	2.18-21.34	19.15	Долгота дня
		Температура воздуха	Атмосферное давление	Влажность воздуха	Ветер	Восход, заход			
ВЕЧЕР	С°		мм	%	м/с				
		+12	753	97	С-В 4	10.41-23.34	первый		четверть

Будьте в курсе

Старые покрышки в утиль

В целях предупреждения образования на территории города несанкционированных свалок отработанных автомобильных шин администрация Нижневартовска заключила соглашение о сотрудничестве с ООО «Высота». Организация на безвозмездной основе принимает для переработки отработанные автомобильные покрышки, собранные при проведении:

- мероприятий, приуроченных к XIII Международной экологической акции «Спасти и сохранить»;
- городских субботников в рамках двухмесячника «Чистый город».

Покрышки принимаются от муниципальных предприятий и учреждений города Нижневартовска, а также от физических лиц, проживающих на территории города.

Приём отработанных автомобильных покрышек от предприятий и организаций различных форм собственности и индивидуальных предпринимателей осуществляется на платной основе на основании договоров, заключённых с ООО «Высота».

Автомобильные шины принимаются по адресу: город Нижневартовск, ул. 4ПС, д. 2, стр. 8 (11-й км Самотлорской дороги, территория ТД «Кварт»). Для проезда к месту приёма водитель должен оформить пропуск в администрацию-бытовому корпусу ТД «Кварт».

Контактные телефоны ООО «Высота»: 65-03-55, 8-902-851-34-64, 8-922-773-03-24.

По возникающим вопросам обращаться в управление по природопользованию и экологии администрации города по телефонам: 41-53-04, 24-37-81.

Управление по природопользованию и экологии администрации города.

Семинар для некоммерческих организаций

В Нижневартовске 24 июня состоится семинар для представителей некоммерческих организаций.

Основные вопросы семинара:

- о мероприятиях муниципальной программы «Социальная поддержка и социальная помощь для отдельных категорий граждан в городе Нижневартовске» в 2015 году и на период 2016-2020 гг.;

- о результатах социологического исследования «Мониторинг состояния и динамики развития социально ориентированных некоммерческих организаций города Нижневартовска, оценка эффективности мер, направленных на их развитие»;

- об отчетности социально ориентированных некоммерческих организаций, получивших финансовую поддержку из городского бюджета в 2015 году.

Семинар состоится в Центральной городской библиотеке им. М.К. Анисимовой (улица Дружбы народов, 22). Начало в 17 часов.

Мероприятие проводится в рамках муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в городе Нижневартовске на 2013-2015 годы».

Управление по социальной и молодёжной политике администрации города.

Достойны почётных званий и наград



За плодотворную работу на благо Нижневартовска, за профессионализм и высокие достижения награждены более 40 работников жилищно-коммунального хозяйства, сферы образования, культуры. Торжественная церемония прошла в администрации города и была приурочена ко Дню России.

- Нам есть чем гордиться. В этом году в эксплуатацию вводится детский сад на 120 мест в старой части города, билдинг-сад в новом квартале за улицей Ханты-Мансийской. Уже построено 55 тысяч квадратных метров жилья. За этими цифрами стоит колоссальный труд жителей нашего города. Это всё ваши достижения, ваша работа, - отметила глава администрации города Алла Бадина, вручая награды.

Почётное звание «Заслуженный деятель культуры ХМАО - Югры» присвоено Наталье Захарченко (Дворец культуры «Октябрь»), Николаю Курачу (Детская школа искусств №2), Жаннетте Шенниковой (Центр национальных культур). Глава администрации вручила почётные

грамоты Думы Югры и почётные грамоты администрации города Нижневартовска. Лауреатом окружной премии «Лучшему учащемуся» стала выпускница Гимназии №1 Юлия Загинайко.

Сейчас Юлия уже сдала экзамены. По её словам, самым трудным был первый предмет – русский язык. Тем не менее, по результатам ЕГЭ она получила за него 100 баллов.

- Учёба доставляет мне огромное удовольствие, больше всего нравятся предметы гуманитарного цикла – литература, иностранные языки. Планирую поступать на юридический факультет Санкт-Петербургского государственного университета, – поделилась своими планами с «Вартою» Юлия.

Анна Миронова. Фото Михаила Плецкого.

Приём ведут депутаты

23 июня с 17:00:

Владимир Михайлович Тихомиров – депутат Думы города, заведующий хирургическим отделением Нижневартовской окружной больницы №1.

24 июня с 16:00:

Светлана Валентиновна Золотухина – депутат Думы города, главный врач Нижневартовской городской больницы.

25 июня с 15:00:

Александр Николаевич Карпов – депутат Думы города, коммерческий директор ОАО «ДСК «Автобан».

Приём ведётся по адресу: г. Нижневартовск, ул. Дружбы народов, 7-176.

Обязательная предварительная запись по телефону 44-09-95.

Соб. инф.

Что сегодня на обед?

Как кормят детей в летних пришкольных лагерях, выясняла в прошедшую пятницу специальная комиссия, в которую вошли представители управления социальной и молодёжной политики, а также департамента образования администрации города. В этот день плановая проверка проводилась в лагерях, организованных на территориях школ №№7 и 15, а также в гимназии №1. Ревизоры смотрели, насколько завтраки и обеды в школьных столовых соответствуют ассортиментному перечню, проверяли количество и размеры порций, выясняли, достаточно ли дети получают фруктов и овощей. Важно также было проверить ведение журналов. Все работники лагерей дневного пребывания детей, начиная от педагогов и заканчивая уборщиками столовых, обязаны сделать нужные прививки, пройти медицинские осмотры и иметь соответствующие допуски. Более подробно о работе детских лагерей дневного пребывания будет рассказано в ближайших номерах «Варто».

Лидия Уфимцева.

БЛАГОДАРНОСТЬ ВЕЧНАЯ ВАМ И СЛАВА

Продолжение. Начало на стр. 1.



Дмитрий Хлусевич,
ветеран Великой Отечественной войны.

- 22 июня 1941 года навсегда останется в истории нашего государства как печальная и трагическая дата, – сказал, выступая на митинге у вечного огня, первый заместитель главы администрации города Сергей Левкин. – Сегодня мы вспоминаем тех, кто пал на полях сражений самой разрушительной в истории войны, кто был замучен в плену или умер в тылу от голода и лишений. Этого забыть нельзя. Вечная память и слава героям, защищавшим нашу Отчизну.

Выступавшие на митинге произнесли слова благодарности героическому поколению фронтовиков и тружеников тыла. Депутат Думы города Любовь Быкова с глубоким волнением говорила о том, что на-

чиная с 22 июня 1941 года и до великой Победы наш народ прошёл путь тяжелейших испытаний. В сердцах россиян навечно останется память о тех, кто пал на полях сражений, чтобы подарить нам право на мирную и свободную жизнь.

В нашем городе, как и во всей стране, акции памяти начались в четыре часа утра, когда молодые люди со свечами в руках пришли на площадь к мемориалу, чтобы почтить память воинов-земляков и низко поклониться павшим и живым. Председатель городского совета ветеранов Валентин Овсянников отметил в своём выступлении, что ветераны передают эстафету мужества и патриотизма современному поколению.

После минуты молчания, объявленной в память о жертвах ВОВ, участники процессии возложили цветы к мемориалу.

Лидия Уфимцева. Фото Михаила Плецкого.

Лучший строитель

В Нижневартовске стартует ежегодный городской конкурс «Лучший строитель города Нижневартовска».

К участию приглашаются строительные организации, работающие в области коммунального и жилищного строительства, организации по производству строительных и отделочных материалов любых форм собственности и ведомственной принадлежности, расположенные в Нижневартовске.

Заявки на участие принимаются до 20 июля по адресу: улица Тайжная, 24, кабинет №211.

Положение о конкурсе размещено на официальном сайте органов местного самоуправления города Нижневартовска в разделе «Документы» (Документы администрации города/постановление главы администрации города от 03.06.2015 №1061 «О проведении ежегодного городского конкурса «Лучший строитель города Нижневартовска»).

Дополнительную информацию о проведении конкурса можно получить по телефонам: 24-21-58, 24-23-68.

Отдел координации строительного комплекса администрации города.



И ПЕСНЯ ЗА ДУШУ БРАЛА



До начала концерта оставалось ещё добрый полчаса, а большой зал Дворца искусств был почти заполнен. И не удивительно – люди с нетерпением ждали выступления знаменитого хора Сретенского монастыря. Многие нижневартовцы, оказываются, уже знакомы с его творчеством и считают, что это один из наиболее ярких и самобытных хоровых коллективов современности. В самом деле, в его составе лучшие вокалисты Московской академии хорового искусства, выпускники Академии музыки имени Гнесиных и Московской консерватории.

В репертуаре хора, помимо духовной музыки, собраны лучшие произведения певесенной традиции России – русские, украинские и казачьи песни. Чаще всего коллектива исполняют песни а капелла. Однако на этот раз в Нижневартовск он приехал вместе с государственным академическим русским народным ансамблем «Россия» имени Людмилы Зыкиной под руководством Дмитрия Дмитриенко. В этом году оба коллектива стали участниками благотворительного проекта компании «Роснефть» и подготовили специальную программу «Великой Победе посвящаясь», куда вошли, в основном, песни военных лет, с которыми наши солдаты шли в бой, и народные зашувенные, которые бойцы напевали на призалах. Говорят, чтобы песня стала любима народом, кроме талантливых поэтов и композиторов ей нужен такой же даровитый исполнитель. Для концертов монастырского хора выбирают прове-

ренные временем и жизнью произведения, а в исполнении мужских голосов они обретают особое звучание. Как сказал Дмитрий Дмитриенко, народные и военные песни еще потому находят живой отклик в сердцах слушателей, что каждое слово в них – историческая правда.

В исполнении а капелла такие песни, как «Враги согляди родную хату», звучат особенным образом. Сдерживая свой глубокий баритон, Михаил Миллер проинтонированно поведал историю солдата, вернувшегося с войны. А дома его ждут пепелище да могилы на сельском погосте.

Покорил сердца нижневартовских зрителей и тенор Хачатур Бадалян, солист Мариинского театра, лауреат международных конкурсов. Немудрено – ему, победителю Международного конкурса памяти Лучано Паваротти, рукоплескали ценители оперного искусства разных стран.

Выступление знаменитого хора московского Сретенского монастыря и ансамбля «Россия» стало одним из самых ярких и незабываемых событий в культурной жизни Нижневартовска. Концерт, организованный компанией «Роснефть», стал неожиданным и прекрасным подарком для жителей города к 70-летию Победы. В зале не было ни одного человека, сердце которого не задело бы мастерство артистов. А такие песни, как «Поклонимся великим тем годам», «Хотят ли русские войны», «День Победы», наполненные высоким гражданским смыслом, зрители пели вместе с артистами во весь голос и стоя. Публика жарко

апплодировала исполнителям, а они отвечали со сценой тем же. Но, по большому счёту, эти аплодисменты звучали в честь миллионов солдат, завоевавших 70 лет назад свободу нашей Родины и всей Европе. Аплодировали артиллеристам, пехотинцам, кавалеристам, танкистам.

В антракте журналистам представилась возможность пообщаться с регентом хора Сретенского монастыря Никоном Жилой и дирижёром ансамбля «Россия» Дмитрием Дмитриенко. Они отметили, что грандиозный проект «Великой Победе посвящается» стал возможен благодаря финансовой поддержке компании «Роснефть». Гастрольный тур охватывает более 20 городов России, где имеются предприятия нефтяной компании. Надо сказать, что парные отношения Роснефти и хора Сретенского монастыря продолжаются несколько лет, что позволило жителям Европы и Америки познакомиться с духовной, певческой и музыкальной культурой нашей страны. За несколько лет хор Сретенского монастыря успел пропремьерой по всему миру – гастроли коллектива в Париже, Ватикане,

Нью-Йорке, Вашингтоне, Берлине, Лондоне и даже австралийском Сиднее стали триумфальными.

В каждую песню артисты вкладывают всю душу, и это чувствуют зрители. Пожалуй, именно это сопереживание объединяет тех, кто на сцене, и тех, кто в зале. После концерта мы попросили некоторых зрителей поделиться эмоциями и переживаниями. Лидия Важина, председатель совета ветеранов СНГ: «Я не впервые слышу выступление этого хора, и в очередной раз восхищена мастерством исполнителей. Это музыка высочайшего уровня духовности и эмоционального воздействия на слушателей».

Петр Арышев, ветеран ВОВ: «Вы знаете, я чувствовал такое духовное единство со всеми людьми в зале, какого давно не испытывал. Оно напомнило мне то лиование, которое было на фронте, когда объявили об окончании войны, когда нам сообщили о Победе!»

По словам супругов Владимира Ивановича и Любови Ивановны Носовых из Радужного, которые 30 июня отметят золотую свадьбу, концерт Сретенского хора стал драгоценным подарком к их юбилею.

В программу «Великой Победе посвящается» вошли более 20 песен военной и духовной тематики, а всего в репертуаре коллектива их около 200. Артисты покорили зрителей великолепными голосами, никто не остался равнодушным. Все выступления сопровождались бурными аплодисментами и криками «Браво!». В подарок от компании «Роснефть» все зрители получили также музыкальный диск с записями хора Сретенского монастыря.

Людмила Подвойская. Фото Валентина Зотова.



Дарим весёлое лето во дворе

Не все ребята летом посещают детские лагеря или уезжают в гости к бабушкам и дедушкам – многие остаются в городе. Акция «Дарим лето» призвана разнообразить досуг «неорганизованной» детворы. В рамках этой акции во дворе дома на ул. Мира, 36 представители Молодёжного студенческого совета провели подвижные игры. Координатором выступил Молодёжный центр.

Ребята поиграли в «Рыбака и рыбку», «Саймон говорит», потанцевали, побегали. – В течение всего лета мероприятия

в микрорайонах города проводят разные организации Нижневартовска. Среди них библиотеки, творческий союз «Литера», event – агентство «Бенефис» и многие другие. Современные дети много времени тратят на телефоны, компьютеры, мы же хотим добавить живое общение, стараемся передать ребятам немного нашего детства, которое было наполнено весёлыми играми на свежем воздухе, – рассказала Регина Хафизова, специалист Молодёжного центра по работе с молодёжью.

Анна Миронова. Фото Валентина Зотова.

Добрые руки

Кто последний к ветеринару?

У пенсионеров и людей с ограниченными возможностями есть шанс бесплатно стерилизовать или кастрировать своих домашних питомцев. Нижневартовский общественный фонд помощи животным «Чиж» получил субсидию на реализацию проекта, направленного на снижение численности бездомных кошек и собак.

Фонд стал одним из победителей ежегодного городского конкурса социально значимых проектов, который проводит администрация муниципалитета. В целом на реализацию проекта будет потрачена 141 тысяча рублей.

Вы пенсионер или инвалид и хотите облегчить жизнь своей Мурке или Тузику? Для этого нужно позвонить в ветеринарный кабинет, который сотрудничает с фондом, по телефону 43-80-30 и записать животное на операцию. В назначенное время приехать в клинику. Ваш пёс или кошка должны быть подготовлены к медицинскому вмешательству. Что именно нужно сделать, расскажет по телефону администратор. В ветклинике у вас попросят копию пенсионного удостоверения и дадут заполнить заявление на участие в программе. Затем останется только забрать своего питомца домой. Ему потребуется ход, о котором предупредят врачи.

Стерилизация и кастрация – единственный гуманный способ снижения численности бездомных животных, уверены зоозащитники. За год одна кошка способна принести 20-25 котят, а собака – 10-20 щенков. Найти для всех «добрые руки» просто невозможно. Хотите помочь бездомным животным – стерилизуйте домашних, призывают активисты «Чижа».

Требуется дом



Говорят, у кошек девять жизней. Если это так, то одна Машенька (на фото) уже изтратила. Кошечка жила в подъезде, и однажды её нашли на первом этаже дома – она упала между перилами с верхнего этажа. Неравнодушные люди не прошли мимо и сообщили в фонды помощи животным. У Машеньки оказались сломаны все четыре лапы, одной досталось особенно сильно. Поэтому теперь она немного хромает и не может скрутить одну конечность. Однако её кошачьей жизни это не мешает.

Сейчас кошка в активном поиске новых хозяев. Машенька молодая, ей меньше года, стерилизованная, неприхотливая в еде, дисциплинированная. Немного пугливая и вместе с тем очень компанийская. Обожает ходить за человеком по пятам и участвовать во всех его делах.

Если вам приглянулась эта красавица, звоните 8-912-933-74-17.

Юлия Насонова.



Не держите монетки в потной ладошке

При безналичной оплате проезда в общественном транспорте вы получите больше преимуществ



Журналисты «Варта» не случайно обратились к теме пассажирских перевозок, в городе завершается работа по оптимизации маршрутной сети, введена безналичная оплата проезда. Недавно глава администрации города Алла Бадина побывала с рабочим визитом в ПАТП-1 и ПАТП-2. Она считает, что в «треугольнике», который составляют муниципалитет, ПАТП и пассажиры, соблюдаются должностные интересы всех сторон. Ежегодно из бюджета города на субсидирование пассажирских перевозок выделяется более 500 млн рублей, сумма значительная и, по мнению главы администрации, её размер по возможности нужно снижать, уменьшая нагрузку на муниципальную казну. В то же время такая оптимизация не должна негативно отражаться ни на работе транспортных предприятий, ни на качестве обслуживания пассажиров. Последнее может только улучшаться.

Свой визит Алла Бадина начала с ПАТП-2. Глава администрации здесь не впервые. Два года назад директор предприятия Владимир Кляпов обратился в администрацию города с предложением внедрить в пассажирских автобусах систему безналичного расчёта за проезд. Специалисты представили свои расчёты, в которых только на зарплате кондукторов прослеживалась заметная экономия расходов, а кроме этого появлялась возможность вести строгий учёт средств, поступающих при оплате проезда. Важными, как отметила глава администрации, были моменты, касающиеся повышения качества обслуживания пассажиров. Горожане, пользующиеся транспортными картами, при пересадках, если они совершаются в течение 40 минут, оплачивают свой проезд один

раз. Это новшество было внедрено по предложению администрации города.

Транспортной картой также удобно пользоваться школьникам. Деньги, выданные родителями на проезд, уже не потеряются.

Глава администрации побывала в ПАТП-2, когда новая система оплаты проезда только начинала внедряться, а теперь она приехала, чтобы посмотреть, каких результатов удалось достичь.

Судя по тому, что показал и рассказал гостям Владимир Кляпов, предприятие не только успешно адаптировалось в мире цифровых технологий, но и готово включить в свою сеть другие транспортные предприятия, занимающиеся пассажирскими перевозками, независимо от формы собственности. Опыт такой уже есть. Коллеги из ПАТП-1ости настили работавший на линии на автобус оборудование для безналичного расчёта, подключив его к действующей системе ПАТП-2. И как рассказал директор предприятия Геннадий Калинин, в ближайшей перспективе даже в автобусах, отправляющихся в Излучинск и Межигорье, проезд можно будет оплачивать транспортной картой, действующей в Нижневартовске.

А Владимир Кляпов заметил, что горожане пока ещё только привыкают к новшеству, и транспортные карты не приобрели достаточной популярности у населения. Ими пользуются лишь 18% пассажиров. Интерес вырос после того, как стоимость проезда при оплате наличными увеличилась до 20 рублей, а по транспортной карте осталась прежней - 18. По мнению директора предприятия, разрыв в оплате проезда при безналичном и наличном расчётах нужно увеличивать, чтобы транспортной картой стало более выгодно

пользоваться. Привлекательности ей прибавит также возможность пополнять карту в терминалах, через которые население сегодня оплачивает услуги телефонной связи, Интернет и другие. Работа над этим ведётся. Сегодня же специальные терминалы установлены в десяти торговых центрах и малогабаритные - в десяти автобусах. Директор предприятия отметил, что рассматривается возможность выпуска специальной карты для школьников. Беспокойство у руководства предприятия вызывает то, что в час пик пассажиры, расплачивающиеся наличными, выстраиваются в очередь к водителю, отвлекая его внимание. Как признался Владимир Кляпов, они сегодня, если ситуация не изменится, рассматривают возможность возвращения кондукторов на наиболее загруженные маршруты. Для руководства предприятия на первом плане всегда стоит безопасность движения.

Ещё один важный момент, на который глава

«Я предпошутою пользоваться маршрутными автобусами. Лучше подожду, но зато поеду с комфортом, в чистом, просторном салоне», - наш собеседник отвечает на вопросы, поглядывая в сторону приближающегося транспорта. По словам Сергея Петровича, стоимость билета на его предпочтения никак не влияет. А вот другая пассажирка во главу угла ставит цену. Татьяна ездит на работу с пересадками, пользуется транспортной картой и благодаря этому ежедневно экономит более 50 рублей. Этую сумму нужно умножить ещё на три, сколько членов их семьи практически ежедневно пользуются общественным транспортом.



что один из автобусов выбыл из расписания. Как ей пояснила начальник отдела транспорта и связи администрации города Татьяна Бурухина, по каждому такому случаю составляется акт и ведётся разбирательство. Автобус мог задержаться в пробке, если жеуважительной причине в себе нет, на предприятие накладывается штраф. Такие санкции предусмотрены в договоре на исполнение муниципального заказа по пассажирским перевозкам общественным транспортом.

В ходе поездки журналисты вернулись к теме, которая обсуждалась и продолжает быть актуальной для горожан, - это оптимизация маршрутной сети. Администрация города поставила перед разработчиком, а им выступила Сибирская автомобильно-дорожная академия, несколько задач, среди которых в первую очередь учитывалось удобство пассажиров. Татьяна Бурухина, рассказывая о предстоящих изменениях, отметила, что нумерация маршрутов, с которой привыкли нижневартовцы, останется прежней. Изменятся и пойдут в новые микрорайоны за улицей Ханты-Мансийской маршруты №5 и №31. Новый маршрут №21 связывает новостройки с железнодорожным вокзалом и аэропортом. Будет также восстановлен с изменениями маршрут №18, он пройдёт по улицам 60 лет Октября, набережной Чапаева, Тайганской и далее. Этот участок включён в сеть по просьбам горожан, которым было сложно добираться в микрорайоны «Центральный» и «Молодёжный», и они просили «связать» между собой поликлиники №1 и №3. Эти пожелания учтены.

Кроме этого, маршруты движения муниципального транспорта выстроены так, чтобы автобусы были полностью загружены и не перевозили воздух. Ведь чем выше будут доходы транспортников, тем меньше понадобится бюджетных средств. Сегодня горожане, покупая билет, оплачивают лишь часть стоимости проезда, а оставшаяся компенсируется за счёт субсидий. Немаловажным моментом в оптимизации движения глава администрации также назвала устранение дублирования между коммерческим и муниципальным транспортом. Работа над этим ведётся в течение последних трёх лет и теперь перешла в завершающий этап.

Алла Бадина акцентировала внимание начальника отдела транспорта и связи на том, что горожан необходимо активно информировать о предстоящих изменениях, проводить презентации, размещать объявления в средствах массовой информации, на автобусных остановках. Всё это будет сделано. Татьяна Бурухина проводит также встречи в трудовых коллективах, рассказывает о новшествах, об удобствах пользования транспортной картой, отвечает на вопросы. Она готова прийти в любой коллектив, если будет такая заявка, дать индивидуальные консультации и разъяснения по телефону 27-17-08 или электронному адресу: osi@n-vartovsk.ru.

П одводя итоги поездки, глава администрации положительно оценила результаты работы транспортников по внедрению безналичного расчёта за проезд. Алла Бадина отметила, что в Нижневартовске за опыт уже приезжают соседи из других городов. У этого новшества хорошие перспективы.



Татьяна Бурухина,
начальник отдела
транспорта
и связи администрации
города:

Хочу обратить внимание читателей «Варта» на то, как правильно пользоваться транспортной картой, чтобы при пересадке не оплачивать проезд второй раз. Транспортную карту нужно приложить к терминалу оплаты и не спешить отнимать, даже если билет уже вышел из аппарата - компьютер должен считать номер карты. При пересадке в другой автобус выполняете такие же действия, при этом получаете билет с надписью «Пересадка», оплата в этом случае с карты не списывается.

ВЫВЕРЯЯ КАЖДЫЙ ШАГ



По результатам деятельности за I квартал 2015 года «Вар'яннефтегаз» (дочернее общество Нефтяной компании «Роснефть») обеспечил повышение уровня добычи нефти. Это было отмечено на совещании, проходившем в расширенном формате.



«По всем ключевым направлениям в ДО «Вар'яннефтегаз» отмечено повышение качества работы, - подвёл итоги совещания Игорь Онешко. - Набранный темп необходимо поддерживать. Для этого также важно по максимуму использовать возможности встреч такого формата, обсуждать, анализировать, планировать».



За первый квартал пред-приятиями дочернего общества добыто около 1,5 млн тонн нефти. Мы не только удержали планку добычи, но и достигли куда более весомого результата, идём в плюс к бизнес-плану. В этом есть заслуга всех подразделений дочернего общества НК «Роснефть», - подчеркнул генеральный директор Игорь Онешко, открывая совещание.

О процессах, обеспечивших высокие показатели, рассказал заместитель генерального директора - главный геолог ДО «Вар'яннефтегаз» Михаил Романчев: «Нам удалось нарастить активность по зарезке боковых стволов и таким образом получить дополнительно 13,5 тысячи тонн нефти. Эффективность ЗБС сегодня выше, чем прогнозировали. Эта программа реализуется практически во всех активах дочернего общества. Эффективно показала себя технология многостадийных гидроразрывов пласта. Хороший прирост обеспечен за счёт эксплуатационного бурения. В целом на протяжении трёх месяцев добыча стабилизировалась, и в марте-апреле мы вышли на рост среднесуточных показателей».

Заместителя генерального директора - главного инженера ДО «Вар'яннефтегаз» Алексей Синяков в докладе об итогах работы блока по поддержанию наземной инфраструктуры отметил, что в работе с механизированным фондом скважин наблюдается положительная тенденция: «Межремонтный период насосного оборудования скважин при плане в 613 суток доведён до 630, что является очень хорошим показателем. По эффективности эксплуатации механизированного фонда «Вар'яннефтегаз» находится на третьей позиции среди «дочек» «Роснефти», и это с учётом больших глубин

пуска электроцентробежных насосов и, соответственно, высокой нагрузки на указанное оборудование». В числе запланированных мероприятий на текущий год - продолжение производственных испытаний, внедрение модулей технологической информационной системы «Добыча» (предназначена для планирования и мониторинга нефтедобычи), системы «Энергозэффективность», а также корпоративной программы по подбору погружного оборудования «Роспамп». В части применения современных методов повышения нефтеотдачи пластов планируется проведение анализа внедрения интеллектуальной станции управления.

Продолжается работа по реализации газовой программы. Как рассказал и.о. заместителя генерального директора по перспективному планированию и развитию производства ДО «Вар'яннефтегаз» Денис Загайнов, в прошлом году положительно решился вопрос расширения Тюменской компрессорной станции. Теперь станция будет принимать газ Ваньётского месторождения в больших объемах. Поставки газа с актива должны увеличиться на 30%». Помимо этого для собственной генерации электроэнергии на Верхнеколек-Еганском месторождении водится газотурбинная электростанция. Строительство станции близится к завершению. Её запуск ожидается в будущем году. Топливом для ГТЭС будет служить попутный нефтяной газ. Как отметил Денис Загайнов, в перспективе строительство ещё ряда таких объектов и выход на 50-процентное замещение покупной электроэнергии энергией собственной, генерируемой газотурбинными и газопоршневыми электростанциями.

В рамках реализации программы энергосбережения и энергозэффективности действует целый спектр проектов. Мероприятия по снижению энергопотребления затрагивают все производственные цепочки нефтедобычи. Как подчеркнул Денис Загайнов, за первые три месяца текущего года промыслами ДО «Вар'яннефтегаз» сэкономлено 1,5 млн кВт·ч. В денежном выражении это 3,5 млн рублей.

В дочернем обществе, как и в компании «Роснефть» в целом, промышленной безопасности, охране труда и охране окружающей среды уделяется особое внимание. Заместитель генерального директора по ОТ ПБ ООС ГО и ЧС Евгений Фоменко подчеркнул: «На предприятиях ДО нет места взорваниям, уже 3 года без случаев травматизма работает «Нижневартовское нефтегазодобывающее предприятие», более 5 лет - «Вар'яннефтегаз». Для достижения таких результатов проделана огромная работа, в том числе по подготовке и внедрению разрешительной нормативной документации, обучению персонала в рамках возобновлённого курса «Охрана труда», проверке знаний, проведению инструктажей, оперативному контролю знаний как своих сотрудников, так и подрядчиков. Как сообщил Евгений Николаевич, до конца этого года на месторождениях рекультивируют порядка 48 гектаров земель. Большую часть подготовленной к восстановлению территории составляют земли так называемого «исторического наследия», доставшегося нефтяникам ВНГ от недропользователей советского периода. В ходе совещания также были рассмотрены вопросы капитального строительства, блока безопасности, юридической службы предприятия.



**1,5
млн кВт·ч**
сэкономлено
за первые три месяца
текущего года
промышленами
**ДО «Вар'ян-
нефтегаз». В денеж-
ном выражении**
это 3,5 млн рублей.



Виктор Малеев. Фото автора.



ЮГРА ПРИГЛАСИТ В ЛУКОМОРЬЕ

Прекрасная, хоть и суровая природа, развитый сервис...

У Югры есть всё необходимое для роста туризма, уверен глава Нижневартовска Максим Клец.

Об этом он говорил на открытии межрегионального культурно-туристского форума «Самотлорские встречи», который прошёл недавно в Нижневартовске.



Кластер - ЭТО СИЛА

В рамках этого мероприятия главы четырёх муниципалитетов Югры - Нижневартовска, Мегиона, Радужного и Сургутского района - подписали соглашение о межмуниципальном сотрудничестве в сфере создания условий для развития внутреннего и въездного туризма. Позже подписи под документом поставят представители Сургута, Лангепаса и Покачей.

Эти города и районы входят в восточный туристско-рекреационный кластер Югры. В целом округ разделён на три таких больших зоны, каждая из которых имеет своё «лицо», которое нужно сделать привлекательным для туристов.

«Этот первый культурно-туристский форум является знаковым для региона, - сказал Максим Клец. - Уверен, что соглашение, которое мы заключаем, даст новый толчок развитию этого направления в регионе».

Чем «наполнить» соглашение - об этом в течение всего дня говорили представители власти, науки и бизнеса. На «Самотлорские встречи» приехали директор департамента культуры Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Надежда Казначеева, заместитель начальника управления туризма департамента природных ресурсов и несыревого сектора экономики округа Дмитрий Савватеев. В качестве приглашённых экспертов работали директор научно-образовательного центра «Гражданское общество и социальные коммуникации», профессор Ольга Астафьева (г. Москва), действительный член Национальной академии туризма и Российской академии естествознания Любовь Скульмовская (г. Тюмень), глава Союза писателей Санкт-Петербурга, писатель, сценарист Валерий Попов.

Нет, уж лучше вы к нам!

Что же может привлечь туриста в экзотической Югре? Гости едут к нам, чтобы своими глазами увидеть быт коренных народов Севера, посетить масштабные окружные мероприятия, а также в охотничьи и рыболовные туры.

У округа большой потенциал для дальнейшего развития в этой области, уверена Любовь Скульмовская. Она рассказала о югорских брэндах, которые, по её мнению, пока недостаточно «раскручены»: «Миф о Лукоморье имеет под собой исторические основания. На европейских картах XV века так именовалось правобережье Оби напротив устья Иртыша. То есть это место находилось в Югре. Это тоже может привлечь гостей. Ещё один интересный факт: в XVI-XVII веках на территории округа были знаменитые путешественники, учёные с мировым именем, ссылки отбывали участники дворцовых переворотов, известные революционеры. Прошлое способно не только вернуть людям историческую память, но и быть выгодным в коммерческом отношении».

Если говорить о Нижневартовске, то ему тоже есть что предложить туристи. По мнению заместителя главы администрации города по социальной и молодёжной политике Маринаны Парфёновой, у любителей путешествий есть как минимум несколько поводов приехать в наш город. К примеру, фестивали «Самотлорские ночи» и «Северные встречи».

Есть в столице Самотлора туристские продукты, преподнесённые нам самой историей города. «Сегодня весь мир интересуется, что оставил уходящая эпоха индустриального общества, - говорит Ольга Астафьева. - Технологии меняются очень быстро. Человики мне рассказывали, как было трудно найти домну, построенную в XVII-XVIII веках. Их просто ломали, меняли на более современное оборудование. Хорошо, что вы храните свою первую скважину. Хотя прошло не так много лет, но насколько изменилась нефтедобыча».

Впрочем, на одной теме зацеливаться не стоит, считает Ольга Астафьева. Туризм должен быть многообразным. «Необходима фокус-стратегия на культуру и туризм как источник развития территории. Это изменит имидж Нижневартовска как только промышленного центра. Возможно, его нужно преподносить как город людей, которые созидают своё будущее», - говорит она.

Зачем атланту ботинок?

На превращение нашего края в туристически привлекательный регион работают многие люди. Краеведы «раскалывают» интересные факты, которые потом превращаются в «изюминки» экскурсий. Мастера ручной работы создают памятные вещицы в традициях народных промыслов и ремёсел, которые ещё долгие годы будут напоминать гостям о нашем крае. Как точно подметил участник форума - заместитель директора Детской школы искусств №2 Николай Курач, без сувенира нет путешествия.

Оказывается, «продвинутый» туризм в регионе могут помочь писатели. Об этом тоже шла речь на культурно-туристском форуме. На эту тему было что рассказать Валерию Попову. «Ваш город, как и наши, вырос «из топи болот» вопреки житейской логике, - говорил питерский гость. - Он уже имеет определённое лицо. Писателю под силу найти что-то необычное и пробудить у людей интерес к вашему краю. Вот Санкт-Петербург - таинственный, странный город. Как это показать? Как-то в детстве я вышел из дома, был потрясён. Пристально приглядевшись к двум атлантам на соседнем доме, обнаружил, что один из них босой, а второй обут в ботинок. В жизни много неожиданного, которое мы порой не замечаем. Задача литератора - создавать свои и «вытаскивать» уже имеющиеся анекдоты, мифы, легенды».

Нашему сибирскому краю, по мнению писателя и сценариста, можно позавидовать в плане материала. Экзотическая природа, сильные северные характеры, мощные мужчины, хозяйствственные женщины. «Это же Джек Лондон наших дней», - считает Валерий Попов.

Прошлое и настоящее Югры действительно даёт богатейший материал писателю, согласна руководитель литературного объединения «Замыслы» Альбина Кузьмина: «Герои здесь, рядом, надо только их увидеть».

Не махнуть ли нам по Югре...

Представители бизнеса восприняли прошедший форум с его главным событием - подписанием соглашения - как определённый «кредит доверия». «Это хороший толчок для нашего развития, - говорит генеральный директор Туристической компании «Спутник - Россия» Василий Сочилин. - Бизнес приобретает серьёзную поддержку своих проектов».

Туристическая отрасль в Югре развивается. Для неё выпускаются профессиональные кадры, в том числе в Нижневартовске. К нам едут жители России и иностранцы. Кстати, в наш город скоро станут приезжать студенты по обмену из Испании, об этом сообщили представители Нижневартовского государственного университета.

Внутренний туризм тоже набирает обороты. Специалисты видят перспективы развития этого направления. Вполне возможно, для жителей округа станет обычным делом отправиться на выходные в мини-тур по родной Югре.

Юлия Насонова. Фото Валентина Зотова.





Популярность акции «Бессмертный полк» показала, насколько значима для каждого память о геройских подвигах наших предков. Даже тех, кто до этого не особо интересовался историей своего рода, патриотическая волна сподвигла покопаться в семейных альбомах и на архивных сайтах. Читательница «Варты» Зоя Дмитриевна Парфёнова рассказала, как она восстанавливала историю погибших и пропавших без вести родственников. 22 июня 1941 года, первый день войны, для одного из них стал последним...



Читательница «Варты» Зоя Парфёнова с внучкой.



Более четырех тысяч человек приняли участие в акции «Бессмертный полк» на параде Победы в Нижневартовске.

ОЖИВШАЯ ИСТОРИЯ

Ты должна продолжить

- Лет 20 назад моя тётя из Тюмени привезла мне родовое древо семьи Парфёновых, - вспоминает Зоя Дмитриевна, - вручила ватман, где всё расписано, со словами: «Ты должна продолжить». Так он и пылился на полке. Но три года назад мои дети услышали об акции «Бессмертный полк» и решили выйти на парад Победы с портретами родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне. Я достала ватман. Родственников, прошедших войну, было немало. Но нужны были их фотографии, и захотелось узнать подробности. Я начала связываться с родными из других городов. Выяснилось, что о двоих, не вернувшихся с войны, мало что известно. Тогда вспомнились слова уже умершей тёти: «Ты должна продолжить». Я стала искать.

Сначала Зоя Парфёнова обратилась в военкомат - а куда ещё? Но там обясняли, что у них никакой базы данных нет. Однако в сети Интернет созданы условия для самостоятельного поиска данных. Так, для поиска умерших или пропавших без вести в ходе Великой Отечественной войны - обобщённый банк данных «Мемориал» (www.obd-memorial.ru). Пришлось Зое Дмитриевне осваивать компьютер. Дети и внуки помогли.

- Там всё просто, - рассказывает наша читательница, - вводишь имя, фамилию, отчество, год рождения, звание, если знаешь. Но есть свои тонкости. К примеру, в некоторых документах значатся только инициалы. Если забудёте имя и фамилию, поиск вам их не выдаст. Поэтому нужно пробовать вводить только фамилию и уже самим просматривать все списки.

Обобщённый банк данных «Мемориал» (www.obd-memorial.ru) содержит информацию о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести в период Великой Отечественной войны и послевоенный период. Работа была проделана масштабная: собраны и переведены в электронный вид десятки тысяч документов общим объёмом более 10 млн листов. Содержащаяся в них персональная информация составила более 20 млн записей.



Первый день войны

В семейном древе Парфёновых без помощника не разберёшься. «Мама и папа были однофамильцами, оба Парфёновы, - объясняет Зоя Дмитриевна. - Оба из деревни Парфёново, которая сейчас стала одним из районов Тюмени».

Так что искать нашей читательнице пришлось двоих родственников, оба по фамилии Парфёнов.

- Родной брат отца, Фёдор Васильевич Парфёнов, пропал без вести 22 июня 1941 года. Он с 1939 года служил в армии на границе с Польшей, в городе Чижев. Когда на сайте «Мемориал» я нашла сведения, что дядя пропал в первый день войны, попыталась разузнать подробности, связалась по электронной почте с администратором сайта. В итоге нашла воспоминания о первых часах войны на той территории. Западный фронт, пограничные районы первыми приняли на себя удар фашистов. 36-я стрелковая дивизия, где служил дядя, с конца мая 1941 года строила на границе оборонительную полосу. К 21 июня она была готова лишь на 50%, система огня существовала только на картах и схемах. По иронии судьбы, в ночь на 22 июня в дивизии предусматривалось учение с боевой тревогой для стрелковых полков и выполня-

ние марша из районов лагерного сбора на участки обороны. Но в 3 часа 30 минут фашисты начали артиллерийский обстрел и авиационные налёты. Начались пожары, возникла паника. Наши солдаты не смогли вывезти ни секретные документы, ни оружие с боеприпасами - их машины уничтожил враг.

- В такой обстановке немудрено пропасть без вести, - задумывается о судьбе своего дяди Зоя Дмитриевна. - Если и были свидетели его смерти, то они, скорее всего, тоже убиты. Понятно, что в первые дни паники и документы на погибших никто толком не заполнял. Фашисты в полной мере использовали эффект неожиданности. Например, приграничный город Цехановец, оставленный без боя, занял небольшой отряд противника - 30 велосипедистов - уже в 10 часов утра.

Исследуя историю своего дяди, Зоя Парфёнова нашла родственников, с которыми до этого не общалась. Она связалась с потомками Василия Ильича. Оказалось, его жену и детей из Чижева немцы угнали в концлагерь в Кёнигсберг. Но они выжили и после войны вернулись в Тюмень. Долго благодарили Зое Дмитриевну за найденные подробности об их деде и прадеде.

Пустые вёдра - к похоронке

- Другой дядя, мамин брат, Иван Евгеньевич Парфёнов, 22 июня 1941 года был призван на фронт из Тюмени, - продолжает Зоя Дмитриевна.

Разузнать, при каких обстоятельствах он погиб, - стало ещё одной задачей нашей читательницы.

- Он должен был оставаться жив, - говорит Зоя Парфёнова, - всю войну прошёл невредимым. Отправляя шестерых сыновей на фронт, бабушка дала каждому сильную защиту - ладанку с молитвами и воск от церковного свечей. Пятеро братьев вернулись с фронта. А Иван в последнем письме написал, что потерял ладанку в прожарке. Это так на войне боролись со вшами - пропаривали одежду над котлом. А следующим письмом в 1945 году была уже похоронка...

Поиски его могилы стали делом всей семьи Парфёновых. К нему подключились и двоюродные племянники и внуки. Делали запрос в центральный архив Министерства обороны. Оказалось, что командир самоходной установки Иван Евгеньевич Парфёнов не встречал Победу. Он так и не узнал о ней. Погиб 11 марта 1945-го и захоронен в венгерской деревне Шимонторы.

- В нашей семье сохранилась такая история, - продолжает Зоя Дмитриевна, - жена Ивана пошла 9 мая 1945 года по воду. И прибежала с пустыми вёдрами. Зато с долгожданной вестью - Победа! С радостью ожидала возвращения мужа. А вместо этого зашла почтальонка тётя Клава с похоронкой... Вот как аукинулось возвращение Елизаветы с пустыми вёдрами. Подтвердились народная примета...

История в лицах

Во впечатительной папке с файлами, которую Зоя Дмитриевна принесла в редакцию «Варты», собраны материалы по многим веткам семейного древа Парфёновых. Эта оранжевая папка аккуратно обклеена чёрными полосами скотча - в цвет георгиевской ленточки, символа Победы.

«Первая георгиевская ленточка в нашей семье появилась ещё у моего прадеда по линии отца, Василия Парфёнова, в 1910 году, - рассказывает Зоя Дмитриевна. - Он участвовал в русско-японской войне и был награждён «Георгиевским крестом». Василий Ильич был храбрым воином, дошёл до Варшавы. А оттуда во время революции попал в Петроград и даже встречал Ленина на Финляндском вокзале».

- А вы всегда интересовались историей? - спрашиваем читательницу.

- Нет, что вы! В школе этот предмет казался скучным. Только когда эта история ожила для меня в судьбах моих родственников, тогда стала читать и учебники, и исторические записи. Думаю, каждому школьнику нужно давать задание исследовать судьбу предков. Тогда просыпается живой интерес к истории.

В этом отношении 6-летней внучке Зое Дмитриевны - Насте Кайгородовой повезло. История для неё - не беззлые факты, а живая судьба её семьи.

Ей по наследству достанется семейный архив и генеалогическое древо до седьмого поколения. В год 70-летия Победы Настя с бабушкой представили музею воинской славы детского сада №23 немало интересного материала об участии их родственников в Великой Отечественной войне.

Анна Владимирова. Фото Михаила Плещко.

870 Медицинская помощь по полису обязательного медицинского страхования

Нижневартовский филиал ОАО СМК «Югория-Мед» информирует застрахованных граждан о том, что на территории г. Нижневартовска медицинскую помощь по полису ОМС можно получить в следующих медицинских организациях: БУ ХМАО - Югры «Нижневартовская городская больница», БУ ХМАО - Югры «Нижневартовская городская детская поликлиника», БУ ХМАО - Югры «Нижневартовская городская детская стоматологическая поликлиника», БУ ХМАО - Югры «Нижневартовская городская поликлиника», БУ ХМАО - ЮГРЫ «Нижневартовский онкологический диспансер», БУ ХМАО - Югры «Нижневартовский окружной клинический перинатальный центр», БУ ХМАО - Югры «Нижневартовский кожно-венерологический диспансер», БУ ХМАО - Югры «Нижневартовская окружная клиническая больница», БУ ХМАО - Югры «Нижневартовская окружная больница №2», БУ ХМАО - Югры «Нижневартовская городская стационар скорой медицинской помощи», ООО «Асклепий», ООО «Катарис», ЛПУ «Здоровье», ООО «Денталсервис», Нижневартовский филиал ЗАО «Екатеринбургский центр микрохирургии глаза».

В ОАО СМК «Югория-Мед» зачастую обращаются застрахованные граждане с вопросами как получить медицинскую помощь по полису обязательного медицинского страхования, каковы сроки ожидания, что делать, если в медицинской организации отсутствует необходимый специалист или не проводится назначенное врачом обследование.

Сначала расскажем о порядке и условиях получения плановой амбулаторно-поликлинической помощи:

1. Плановая амбулаторно-поликлиническая помощь предоставляется при предъявлении полиса обязательного медицинского страхования и паспорта гражданина Российской Федерации или документа, его заменяющего.

2. В целях упорядочения оказания плановой амбулаторно-поликлинической медицинской помощи осуществляется запись пациентов в регистратуре. Если вы уже обращались в данное лечебное учреждение, то записаться на приём можно через интернет-регистратуру или воспользоваться терминалом электронной очереди.

3. При оказании первичной медико-санитарной помощи допускается наличие

очередности для плановых больных. Предельные сроки ожидания составляют:

не более 10 рабочих дней с момента обращения - для приема врачей-специалистов при оказании первичной специализированной медико-санитарной помощи в плановой форме;

не более 10 рабочих дней с момента обращения за проведением диагностических инструментальных и лабораторных исследований при оказании первичной медико-санитарной помощи в плановой форме;

не более 30 рабочих дней с момента обращения за проведением диагностических исследований - для проведения компьютерной томографии, магнитно-резонансной томографии и ангиографии при оказании первичной медико-санитарной помощи в плановой форме;

4. Объем диагностических и лечебных мероприятий определяется лечащим врачом.

5. Предусмотрена возможность выбора или замены лечащего врача по инициативе застрахованного лица на основании заявления на имя руководителя медицинской организации, а также при наличии согласия врача, выбранного пациентом.

6. При наличии медицинских показаний для проведения консультации специалиста и (или) лабораторно-диагностического исследования, отсутствующего в данном медицинском учреждении, пациент должен быть направлен в другое медицинское учреждение, где эти медицинские услуги предоставляются бесплатно.

7. При оказании плановой амбулаторной помощи лекарственное обеспечение для проведения лечения в амбулаторных условиях осуществляется за счет личных средств граждан, за исключением категорий граждан, имеющих право на льготное лекарственное обеспечение, установленное федеральным или окружным законодательством.

8. Направление пациента на плановую госпитализацию в стационары круглосуточного пребывания и дневные стационары осуществляется лечащим врачом при наличии медицинских показаний. Предельные сроки ожидания составляют не более 30 дней с момента выдачи лечащим врачом направления на госпитализацию - для оказания специализированной медицинской помощи в стационарных условиях в плановой форме.



Порядок и условия предоставления медицинской помощи в стационаре

1. Пациенты размещаются в палатах двух и более мест, в соответствии с утвержденными санитарно-эпидемиологическими требованиями к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность. Совместное размещение пациентов допускается с учетом имеющихся нозологических форм (заболеваний), пола и тяжести состояния пациента.

2. При оказании медицинской помощи детям в стационарных условиях одному из родителей или иному законному представителю предоставляется право на бесплатное совместное нахождение (без обеспечения питания и койко-места) с ребенком в медицинской организации в течение всего периода лечения независимо от его возраста.

3. Одному из родителей, или иному законному представителю, предоставляется право на совместное пребывание в медицинской организации в стационарных условиях вместе с больным ребенком (с предоставлением спального места в одной палате с ребенком и обеспечением питанием): с ребенком-инвалидом независимо от медицинских показаний; с

ребенком до достижения им возраста четырех лет независимо от наличия медицинских показаний; с ребенком старше четырех лет при наличии медицинских показаний.

Для получения медицинской помощи за пределами территории Ханты-Мансийского автономного округа в период отпусков напоминаем о необходимости наличия полиса обязательного медицинского страхования. В случае утраты медицинского полиса либо его ветхого состояния необходимо до поездки оформить дубликат. Также гражданам, имеющим полис ОМС «старого» образца рекомендуем перед поездкой оформить полис ОМС единого образца, который действует на территории Российской Федерации и позволяет получить медицинскую помощь в объеме базовой программы ОМС. По вопросам получения медицинской помощи на территории временного пребывания необходимо обращаться на телефон «горячей линии» или в отдел защиты прав застрахованных граждан фонда обязательного медицинского страхования той территории, где вы находитесь.

Олег Томин.

Телефонная информационная справочная служба «ТИСС»



«Инвалид-ИНФОРМ»

Режим работы:
пон.- пят.
время работы:
с 10.00 до 17.00
Перерыв:
с 13.00 до 14.00

Тел.: 8 (3466) 41-54-55, 8-800-101-00-10

Многоканальный тел.

8 (3466) 408-088.

www.invalidinfo.ru

БАЛКОННЫЕ РАМЫ - ПЛАСТИКОВЫЕ И ДЕРЕВЯННЫЕ.

Внутренняя и наружная отделка.

СТРОИТЕЛЬСТВО дачных домов.

Пенсионерам СКИДКА.

Тел. 63-79-45.



Продаётся дачный участок без дома в СОТ «Трассовик» на оз. Савкино, 6 соток, есть баня, колодец, свет, ёмкость.
Телефон 8-982-581-25-88. 908

БАЛКОННЫЕ РАМЫ - ДЕРЕВЯННЫЕ И ПЛАСТИКОВЫЕ.

Внутренняя и наружная отделка.
Пенсионерам скидка.

Тел. 27-56-56.

БАЛКОННЫЕ РАМЫ - ПЛАСТИКОВЫЕ И ДЕРЕВЯННЫЕ.

Внутренняя и наружная отделка.

СТРОИТЕЛЬСТВО дачных домов.

Пенсионерам - СКИДКА 25%.

Тел.: 24-11-97, 54-67-20.



Следующий номер газеты «Варта» выйдет 25 июня 2015 года.

ВАРТА

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Приемная: тел./факс - 41-81-85
E-mail: varta-86@mail.ru
varta-nv@mail.ru [рекламный отдел]

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника.

Газета перепретирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижневартовскому, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ72-00610 от 31 мая 2012 г.

Рекламируемые в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской деятельности и МТО -

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Константинова Надежда Ивановна - 41-81-71

Исполнительный редактор -

Труба Вероника Владимировна - 41-77-81

Зам. исполнительного редактора -

Шнеур Александр Олегович - 41-09-70

Редакторы отделов -

Левченко Нина Фёдоровна - 41-73-37

Уфимцева Лидия Ивановна - 41-78-28

Плещая Юлия Евгеньевна - 41-78-28

Любов Алексей Николаевич - 41-79-50

Корреспонденты -

Подвойкова Людмила Владимировна - 41-73-37

Фетисова Марина Леонидовна - 41-79-50

Художественный редактор -

Плещий Михаил Михайлович - 24-31-77

Фотохудожник -

Зотов Валентин Дмитриевич - 24-70-76

Рекламный отдел -

Труба Марина Артуровна - 41-38-06

Менеджер по подписке и доставке -

Ашикимина Наталья Николаевна - 24-70-76

Менеджер по приему

типоврафических заказов -

Альтипара Татьяна Анатольевна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасанова Гульяз Шихамировна

Технический редактор -

Бельых Лариса Леонидовна

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счета, предъявляемого рекламодателю к оплате.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема

полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется по подписке и в розницу.

Тираж отпечатан в МИГ г. Нижневартовска -

редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Соучредители:
Администрация г. Нижневартовска,
Дума г. Нижневартовска.

Индекс издания
54 365

Юридический адрес редакции,
издателя: 628606, г. Нижневартовск,
ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются
с 9.00 до 17.00.

Тел/факс 41-38-06.

Тираж
8431

№№121-122 (6440-6441)
подписан в печать: 22 июня 2015 г.
по графику - 17.00, фактически - 17.00